

国乒男女队晋级亚锦赛决赛

本报讯 北京时间10月15日凌晨,2025年亚洲乒乓球团体锦标赛在印度布巴内什瓦尔结束半决赛较量。中国男队3比2逆转战胜日本队,将与中国香港队争夺冠军;中国女队3比0击败韩国队,决赛将对阵日本队。

当日备受关注的一场比赛是中国男队与日本男队的对决,两队鏖战5盘,并且每盘比赛都打满了5局。中国队在大比分0比2落后的情况下,上演逆转好戏。此役中国队派出了与1/4决赛一样的阵容,依旧由梁靖崑、王楚

钦、林诗栋组成,但是出战顺序进行了调整。首盘比赛,由梁靖崑对阵张本智和。过往两人的9次交手中,梁靖崑以7胜2负占据上风。比赛开局,非常熟悉的两人跳过了试探环节,直接进入“真刀真枪”的比拼,每局都打到了关键分,最终张本智和3比2险胜。第二盘比赛在王楚钦与松岛辉空之间展开。这是两人继WTT中国大满贯后再度交手,这一次王楚钦没能延续胜势,松岛辉空3比2拿下胜利,日本队获得大比分2比0领先。

第三盘,中国队迎来本场比赛的转折点。林诗栋3比2逆转战胜篠塙大登,帮助中国队将大比分追至1比2。关键的第四盘由两队的一单王楚钦、张本智和展开正面交锋,两人在今年的交手中互有胜负,这场比赛的胜利属于王楚钦,他3比2险胜,帮助中国队将大比分扳至2平。决胜盘,梁靖崑3比2挑落松岛辉空,帮助中国队锁定最终的胜利。拿下胜利的一刻,梁靖崑跑向场边,与教练、队友拥抱庆祝胜利。

另一场男团半决赛,中国香港队3

比2险胜中国台北队,闯入决赛。

女团半决赛,中国队派出了与1/4决赛不同的阵容,孙颖莎、王曼昱、王艺迪直落3盘战胜韩国队。首盘比赛,孙颖莎3比1战胜申裕斌,帮助中国队获得大比分1比0的领先。第二盘,金娜英以11比8先声夺人,随后王曼昱没有再给对手机会,连扳3局,3比1取胜。第三盘,王艺迪直落3局力克李恩惠,中国队大比分3比0获胜。接下来,中国队将与日本队在决赛中相遇,后者3比0淘汰新加坡队。

(李雪颖)



(从左至右)孙颖莎、王曼昱、王艺迪在比赛中。

本报特派记者 鹿麟摄

世锦赛后首秀“快准稳” 石宇奇:扎实训练 戒骄戒躁

本报记者 周圆

时隔一个多月,新科男单羽毛球世锦赛冠军石宇奇重新回到赛场。北京时间10月14日,石宇奇迎来世锦赛夺冠后的首秀,仅仅耗时34分钟,他用“快准稳”的表现,2比0战胜中国香港选手李卓耀,晋级丹麦羽毛球公开赛16强。

在8月底世锦赛夺冠后,石宇奇进行了休息调整,缺席了4站世界羽联巡回赛。重新回到赛场,原本染色的头发,已经长出了很多黑发,球迷笑言很久没

见“石头”了,头发都成“雪顶咖啡”了。

本站比赛,石宇奇作为头号种子坐镇上半区,首轮迎战世界排名第16位的李卓耀。双方此前曾有过13次交手,石宇奇赢下了7次,整体来说并不轻松。最近一次交手是在今年4月的苏迪曼杯上,石宇奇用时一个多小时才以2比1击败对手。

此役,重新回到赛场的石宇奇首局比赛就迅速进入状态,以6比2取得领先,此后对手加强了防守,将比分追至6比7,石宇奇迅速调整状态连得6分扩大领先优势,此后再没给对手机会,他的表现有一定的影响,但比赛中他依

然保持着犀利的球风,通过频频杀球来向石宇奇施压。面对这样的对手,石宇奇显然做好了充分准备——当对手追分时,他保持冷静;当对手给他制造困难时,他依然保持从容。面对场上多变的局势,石宇奇如今都能稳定应对,这也是他从去年以来在场上呈现的积极变化。

此前的一个多月,石宇奇虽然没有参赛,但一直保持着系统训练。在石宇奇看来,扎实训练是自己能够保持高水平和良好竞技状态的基础。顶着世锦赛男单冠军的光环回到赛场,石宇奇的一言一行也都受到了更多关注。首场比赛结束后,石宇奇在接受采访时提出了四个字——戒骄戒躁,他希望忘掉之前的荣誉,重新开始,认真专注投入到每一场比赛中。

羽毛球世青赛单项第二轮战罢 中国队高奏凯歌

本报讯 北京时间10月14日,2025年世界青年羽毛球锦标赛在印度古瓦哈提迎来各单项第二轮的争夺,中国队当日取得16胜1负的战绩,各单项32强共占据16席。

男单比赛,四位中国选手全部跻身32强。首轮轮空的3号种子刘洋名宇15比4、15比6轻取斯洛文尼亚选手佩舍科洛夫,李知航15比9、15比3战胜中国台北选手杨介丹,肖高博16比14、15比5力克斯洛伐克选手苏西。而吴子晨成功挑落5号种子泰国选手帕查拉基,以15比8、15比12胜出。

女单三位中国选手也高奏凯歌。3号种子徐文婧以两局15比6的相同比分击败丹麦选手尼尔森,孙佩元也以两局15比8的相同比分战胜荷兰选手王依霏,刘思雅15比3、15比14轻取尼泊尔选手蕾哈娜·谢尔琴。

男双方面,冯奕朗/魏简真15比11、15比2取胜菲律宾

组合多萨诺/拉努扎,4号种子陈俊廷/刘峻荣15比6、15比10战胜中国香港组合郑英杰/钟晴。当日中国队唯一失利来自男双,文鑫/郑惟罡挑战头号种子

日本组合川野寿真/泽田修志失败,7比15、11比15告负,无缘32强。

女双比赛,8号种子曹梓涵/陈樊淑涵15比3、15比9击败一对美国组合,梁羽恩/史思宸15比7、15比6轻取斯里兰卡组合迪里尼/拉努米,谭可萱/魏玥玥以两个15比7的比分击败英格兰组合露西·多德/萨芙蓉,三对中国组合携手跻身女双32强。

混双四对中国组合也连战连捷全部闯入32强。4号种子陈俊廷/曹梓涵15比2、15比4完胜巴西组合布鲁诺/巴尔博萨,10号种子冯奕朗/张佳欣15比9、15比5击败美国组合雅顿·李/贾思敏·杨,魏简真/梁羽恩15比13、15比10战胜印度组合凯达尔/凯尔蒂,郑惟罡/利悦瑜15比11、15比10力克日本组合吉次和义/上野优寿。

(周圆)

男冰联赛沈阳站第一循环结束 深圳队高居榜首

本报讯 2025—2026赛季中国男子冰球职业联赛沈阳站10月14日进行了两场比赛,深圳昆仑鸿星队以9比2大胜安徽新华队,北京京狮队以6比3战胜辽宁沈阳奥美队。

在深圳队对战安徽队的比赛中,安徽队在首节尚能与深圳队进行周旋,单节以1比2落后。深圳队第二节开始发力,连续攻入3球,获得5比1的领先。安徽队在本节即将结束时扳回一城,将比分扳成2比5。第三节,深圳队延续优势,完全掌控比赛节奏,再入4球,以一场9比2的大胜取得新赛季首站比赛三连胜。

北京队在与辽宁队的比赛中先声夺人,郑明举、许仁翰和郑恩来先后破门帮助北京队在第一节获得3比0的领先。辽宁队首节虽有10次射正球门,但都没能形成得分。第二节北京队士气更加高涨,朱治锐和左天佑乘胜追击,各下一城,北京队以5比0继续扩大领先优势。大比分落后的辽宁队并未放弃,他们很快组织起有效进攻,连进两球将



深圳队球员国家宁(中)在比赛中。中国冰球协会供图

比分扳成2比5。第三节辽宁队势头不减,本节刚开始不到30秒就由谢苗射入一球,比分变为3比5。但随后庄新宇的进球帮助北京队再次改写比分,并最终锁定6比3的胜利。

经过三天争夺,4支参赛球队结束了第一循环的比赛,深圳队以3战全胜积8分暂时排在第一位,北京队2胜1负积6分排在第二位,辽宁队1胜2负积4分暂列第三。根据赛制,常规赛阶段每站进行双循环赛,参赛球队将在16日至18日进行本站第二循环的比赛。

(田洁)

王楚钦孙颖莎继续领跑新一期世界排名

本报讯 10月14日,国际乒联公布2025年第42周世界排名。由于上周没有重大赛事,因此排名靠前的选手排位没有太大变化。中国球员王楚钦、孙颖莎继续领跑榜单。

男单方面,中国球员王楚钦、林诗栋、巴西球员雨果·卡尔德拉诺分列前三位。日本球员张本智和、法国选手费利克斯·勒布伦、瑞典球员莫雷加德、中国球员梁靖崑、德国球员杜达、中国球员向鹏、斯洛文尼亚球员约奇克分列第四至十位。

其他中国球员,陈垣宇排名第23,周启豪排名第34,温瑞博排名第36,林高远排名第40,陈俊菘排名第46,黄友政排名第49。

(李雪颖)

女足亚冠联赛赛程公布 武汉女足主场力争卫冕

本报讯 2025/26赛季亚足联女足俱乐部冠军联赛(女足亚冠联赛)小组赛赛程近日公布,武汉车谷江大女足将于11月17日在主场拉开新赛季序幕。

根据亚足联名额分配情况,中国足协在本赛季女足亚冠联赛中有一个小组赛直接参赛名额,2024赛季中国足协女子足球超级联赛冠军、2024/25赛季女足亚冠联赛冠军武汉女足将代表中国参赛,并将承办小组赛B组的比赛。

根据官方赛程,武汉女足将在B组先后面对巴姆卡通(伊朗)、东孟加拉(印度)、纳萨夫(乌兹别

克斯坦)三支队伍的挑战。女足亚冠联赛小组赛共有12支球队参赛,分为三个小组,每个小组4支球队。除武汉女足所在的B组外,A组包括墨尔本城(澳大利亚)、胡志明市(越南)、内湖公马(菲律宾)、狮城水手(新加坡),比赛将在越南举行。C组包括水原FC(韩国)、东京日视美人(日本)、吾乡(朝鲜)、曼德勒体育教育学院(缅甸),比赛将在缅甸进行。根据比赛规则,各小组前两名以及三个小组中两支成绩最好的球队将获得晋级资格。

(张斌)

中国篮协严处兴奋剂违规 广东宏远外援禁赛三个月

本报讯 中国篮球协会日前宣布对CBA联赛广东宏远篮球俱乐部外援吉伦沃特作出禁赛3个月的处罚,因其在2024—2025赛季CBA联赛赛内兴奋剂检查中被查出大麻酚类阳性。

中国篮协在通知中指出,国家体育总局反兴奋剂中心于2025年4月16日对2024—2025赛季CBA联赛进行赛内兴奋剂检查时,吉伦沃特的A样本尿样检测结果呈羧基四氢大麻酚阳性。接到阳性通知后,吉伦沃特放弃检测B样本,其检测结果阳性成立,构成兴奋剂违规。不过,吉伦沃特对该阳性结果作出了解释说明,并提供了证据材料,证明其在赛外摄入禁用物质且与运动能力无关。吉伦沃特在规定时间内签署了结果管

中国篮协对兴奋剂违规行为零容忍的态度,维护了篮球赛事的公平公正,给所有参与篮球赛事的运动员们敲响了一记响亮的警钟,同时也为职业篮球联赛营造了健康、积极且公正的竞技环境。

(黄江维)

佩古拉锁定WTA年终总决赛席位

本报讯 国际女子网球协会(WTA)10月14日宣布,美国球员佩古拉锁定WTA年终总决赛单打席位。同时,谢淑薇/奥斯塔彭科组合入围双打。

WTA年终总决赛是年末定期举办的一项国际顶尖女子网球赛事,参赛者都是每年WTA巡回赛中成绩排在前列的选手。全年成绩最好的8位球员和8对双打组合将获得参赛资格。

不久前结束的武汉网球公开赛上,佩古拉夺得亚军。之前的中国网球公开赛上,她打进四强。新一周,佩古拉的世界排名上升到第五位。WTA年终总决赛排名榜上,佩古拉同样来到第五位。佩古拉本赛季表现优异,在WTA1000级别赛事中,她闯入迈阿密、武汉决赛,晋级阿德莱德站(WTA500)决赛。职业生涯第二次实现单赛季获胜场数突破50场。

值得一提的是,佩古拉本赛季在各种场地的表现非常全面,在泥

(马艺欧)